

О видах доходов, на которые не может быть обращено взыскание

Разъясняет старший помощник Железногорского межрайонного прокурора Жилкина Ольга Владимировна

Исчерпывающий перечень доходов, взыскание на которые не может быть обращено судебными приставами-исполнителями, определен ст. 101 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

К ним, в частности, относятся денежные суммы, выплачиваемые в качестве алиментов, а также на содержание несовершеннолетних детей в период розыска их родителей, возмещения вреда здоровью, в связи со смертью кормильца, средств федерального материнского (семейного) капитала, социального пособия на погребение и другие.

Кроме того, к доходам, на которые не может быть обращено взыскание, относятся ряд ежемесячных, ежегодных компенсационных выплат, установленных как федеральным законодательством, так и законодательством субъекта Российской Федерации.

Однако, следует обратить внимание, что по алиментным обязательствам в отношении несовершеннолетних детей, а также о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, ограничения по обращению взыскания на денежные суммы в некоторых случаях не применяются.

Например, исключения составляют компенсационные выплаты гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф за счет федерального, регионального или местного бюджетов.